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renze nel 1893. Suo scopo è r icoverare gli 
o r fan i dei marinai , mantener l i ed istruirl i , 
per r iuscire uti l i al paese e alle loro fami-
glie. I l p a t r i m o n i o venne cost i tu i to con le 
elargizioni di S. M. U m b e r t o I e dei pri-
va t i . 

Con decreto 33 d icembre 1900 fu ere t to 
in en te morale. I l Consiglio di ammin i s t r a -
zione con assiduo lavoro , con zelo indefes-
so ha p r o v v e d u t o al regolare a n d a m e n t o 
del l ' i s t i tuzione. 

Nell'i m m a n e disas t ro del 2908 di Reggio 
e Messina, per i rono mise ramen te non pochi 
lavora tor i del mare . E d il Consiglio con 
nobile i n t en to ha aper to t r a t t a t i v e colla 
Amminis t raz ione della m a r i n a e col Eeg io 
P a t r o n a t o Regina Elena , per r icoverare il 
maggior numero possibile di orfani . 

Ma facendo di fe t to i mezzi finanziari, la 
p ropos ta che so t topongo alla vos t ra appro-
vazione p rovvede allo scopo. 

P R E S I D E N T E . H a facol tà di pa r la re 
l 'onorevole so t tosegre tar io di S ta to per le 
finanze. 

C A R B O N I - B O J , sottosegretario eli Stato 
per le finanze. Con le r iserve f a t t e nelle prece-
denti sedute , io non mi oppongo che sia presa 
in considera zio n e la p ropos ta di legge re-
lat iva alla lo t te r ia p ropos ta dagli onore-
voli Mura tor i e Cassuto. 

P R E S I D E N T E . C o m e la C a m e r a h a udi to , 
il Governo non sì oppone che sia presa in 
considerazione la p ropos t a di legge degli 
onorevoli Mura tor i e Cassuto. Met to quindi 
a pa r t i t o se debba prenders i in conside-
razione. 

(È presa in considerazione). 

Svolai mento di una proposta di le?ge 
dei deputato Muratori. 

P R E S I D E N T E . L 'o rd ine del giorno reca 
lo svolg imento de l l ' a l t ra propos ta di legge 
del l 'onorevole Mura to r i per u n a t ombo la te-
legrafica a f avore degli ospedali r iuni t i di 
Montepulciano. 

Si dia l e t t u r a della p ropos ta di legge. 
D I RO V A S E N D A , segretario, legge: (Vedi 

tornata del 19 febbraio 1910). 
P R E S I D E N T E . L 'onorevole Mura tor i ha 

faco l tà di svolgere la sua p r o p o s t a di legge. 
M U R A T O R I . L 'ospeda le di Montepul -

ciano non r i sponde più alle esigenze dell 'i-
giene ed ai bisogni della popolazione. Perciò 
col consenso de l l ' au to r i t à t u to r i a f u delibe-
r a t a la costruzione del nuovo edificio. Fu -
rono comincia t i i lavori , e per sopper i re 

alle necessità finanziarie, per u l t i m a r e i la-
vori, p ropongo il p r o v v e d i m e n t o del quale 
vi fu d a t a l e t tu ra , t e n d e n t e ad alleggerire 
l 'onere che g rava sul bilancio comunale . 

Confido nella vos t ra approvaz ione . 
* P R E S I D E N T E . L 'onorevole sot tosegre-
tario di S t a t o per le finanze h a facol tà di 
par lare . 

C A R B O N I - B O J , sottosegretario di Stato 
per le finanze. Con le consuete riserve, prego 
la Camera di p rende re in considerazione la 
p ropos t a di legge del l 'onorevole Mura tor i 
per la tombola telegrafica a f avo re degli 
ospedali r iuni t i di Montepu lc iano . 

P R E S I D E N T E . Poiché il Governo non 
si oppone che sia presa in considerazione 
questa p ropos ta di legge, la pongo a par -
t i to . 

(È presa in considerazione). 

Discussione del d i s e p o di legge : Tassa suila 
fabbricazione degli apparecchi di accensione 
surroganti i fiammiferi. 
P R E S I D E N T E . L 'ordine de! giorno reca': 

Discussione del disegno di legge: Tassa sulla 
fabbr icaz ione degli apparecch i di accensione 
su r rogan t i i fiammiferi. 

Si dia l e t t u r a del disegno di legge. 
D I R O Y A S E N D A , segretario, legge : 

(Vedi Stampato n. 399-A). 
P R E S I D E N T E . E ape r t a la discussione 

generale su questo disegno di legge. 
Nessuno chiedendo di par lare , e non es-

sendovi orator i i scr i t t i , d ichiaro chiusa la 
discussione generale. 

Si procede ora alla discussione degli ar-
ticoli: 

Ar t . 1. 
Chiunque fabbr ich i o venda nel Regno 

qualsiasi apparecchio d 'accensione, che nel-
l 'uso possa sost i tuirs i ai fiammiferi di qual-
siasi specie considera t i nella legge 8 agosto 
1895, n. 486, al legato E, deve essere in pos-
sesso di licenza d 'esercizio o di vend i ta , da 
ri lasciarsi dall 'Ufficio tecnico di finanza, 
previo pagamen to del d i r i t to di lire vent i . 

Pe r ogni singolo apparecchio è impos ta , 
con effe t to dal giorno della pubbl icazione 
della p re sen te legge, la tassa di fabbr ica-
zione di lire 1.50 e, per quell i i m p o r t a t i dal-
l 'estero, oltre il dazio propr io , un ' eguale 
sopra tassa . 

La tassa non è d o v u t a per gli apparecchi 
espor ta t i al l 'estero. 


